

疫情“成就”的缘分

相亲时被隔离在男方家中，就要订婚了

国内

2022年2月7日 星期一
责任校对 王瞳责任编辑 李晓鹏
技术编辑 白晓腾

这个春节，28岁的赵晓青和赵飞不会再被催婚了。因为近期陕西疫情，女孩赵晓青突然被隔离在相亲对象赵飞家一个月。她在社交平台多次分享了这件事，受到关注。

和大部分相亲一样，他们也是亲戚介绍，为“给大人有个交代”而见了面。起初他们都选了好看的旧照，但赵晓青嫌赵飞看起来稚嫩，没抱希望，见面时连头都没洗。赵飞觉得赵晓青长得漂亮，出发前全身换新，还做了头发。

没见几面，两人突然被迫生活在一起。女孩感到不自在，男孩却很开心。刚开始一度尴尬，餐桌上总是空气静止。隔离近一个月后，两人的感情迅速升温。

根据两人的讲述，记者从他们的视角整理出这段爱情历程：

突然朝夕相处

赵晓青：“不自在”

得知要隔离在赵飞家时，我跟家人说了，我爸叮嘱我勤快点，我妈就说不要越界。

一开始我的确放不开，感觉不是很自在，尤其是他妈妈在的时候。倒不是担心留下不好的印象或给别人添麻烦，主要是在自己家待惯了，很少去别人家，这也是第一次去他家。

我是2021年12月22日从宝鸡坐班车到的咸阳。当时只是西安疫情严重，咸阳只有几例，赵飞家在咸阳下面的一个小县城，我来的时候也不用测核酸。因为西安去年有好几轮疫情，我们都见怪不怪了。

我当时只是想见个面而已，顶多吃个午饭。当天下午，突然就封城了，车都出不去。几天后，所有的门店都关了，全县只有超市和药店开门，每户隔几天可以派一个人去买菜。

当时不确定隔离多久，想着可能也就半个月，没想到隔离了快一个月。

赵飞：“很开心”

我没觉得太尴尬。家里还有一间空房，就相当于家里多了一个人。一开始因为她在，我也会注意收拾下自己。

但那时饭桌上的确有些安静。我们都做电商，在各自的房间里忙。开始时我们的话都不多，后来我起头，没话找话，和她聊些新闻和疫情。

她听说要封城时挺着急的，在网上查了新闻，也想了其他办法，但真的回不去了。我就说你先在我家待两天，看看情况怎么样再说。她比较拘束，不像单独跟我在一起那样开朗了，话少了一些。

我倒是很开心，我们相亲认识没多久，大家忙于工作，只能在微信上聊一聊，隔离住一起可以有更多的见面机会。

相亲

赵晓青：“看照片没抱多大希望”

赵飞是我大姑给我介绍的对象。我妈和姑姑们对我的婚事比较上心，有一次还给我介绍了一个离异带孩子的相亲对象。

我之前谈过两次恋爱，一次是大学时代，一次是工作后在上海，最长的一次不到一年。前一个是因为毕业后面临异地便分

手了，后一个是性格不合适，我们都比较强势，相处起来有些吃力，所以也分手了。

我和赵飞是去年11月加上的微信好友，在手机上简单聊了几句，顶多了解一下彼此是做什么的，看了对方照片后我也没抱多大希望。照片上，赵飞看起来很小，可能男孩子不咋拍照，存的是几年前的照片。

赵飞：“哇，好漂亮”

我刚毕业爸妈就开始催婚，我为了躲都跑到外地工作了。我之前相过一次亲，谈过两次恋爱，最长的谈了半年左右。

和晓青交换照片时，我挑了一张以前拍得比较好看的照片发过去。晓青发来的照片是在上海拍的，她化了妆，我一看，哇，好漂亮。11月23号左右，我申请了添加微信好友，她晚上10点多同意，第二天早上我6点就给她发了“早上好”，她中午11点多才回“你也好”。加微信后，我们俩都太忙了，没聊几句话。

第一次见面

赵晓青：“12月初”

我们应该是12月初在千阳县城见了第一面。

由于工作比较忙，我头发都没洗，就稍微收拾了下，穿的还是大学时买的旧衣服。对他的第一印象就觉得这人挺成熟的，没有照片上的幼稚。我们都对创业话题感兴趣——我们都是上大学后，去大城市闯荡了几年回乡创业的。

刚开始我挺拘谨的，有一些紧张，因为回老家后我社交很少。路过一家花店时，我说起之前有人送鲜花到村上，找错了地方，敲开了我家的门。他听了没说啥，没想到其实他记下了，后来还问他妹妹，女孩子喜欢什么颜色的花。

赵飞：“11月29号”

我们是11月29号见的。我专门去做了头发，穿了新买的米白色羽绒服，显得阳光，裤子和鞋子都是休闲款的。

我在咸阳工作，对老家县城不熟，跟她约在汽车站见面。我先开车过去，停好车后等她，心里不停打腹稿，想怎么说话比较好，气氛会不会突然就尴尬了。

她看上去挺时尚的，穿了件黑色外套，衣服比较宽松，我心里想，这女娃骨架骨那么大。当时才下午4点多，我们就先去公园逛一圈，相互了解一下，随后去吃个饭。这是我想的流程，要是成的话我们接下来可以继续聊，不成的话大家各奔东西。谁知道我们在公园里越聊越投机，很多地方都很契合。

我们聊了经历、工作、创业的各种困难，还有感情问题，基本上能聊的都说了。她说话有点急，但我感觉这女孩的诚信度比较高。我刚把我的故事开个头，她就把她的一五一十都说出来了。我就确定她是来相亲找老公的，不是短视频里那种出来骗吃骗喝的。

确定关系

赵晓青：“直接奔着结婚”

第一次见面后，我们想着正好现在都闲着，出去玩一玩走一



走。

两个人就自然而然在一块了，也没有啥仪式。他主动牵我的手，我也没拿开。我性格大大咧咧的，他比较周到和沉稳，我随口一提什么事，他就去做了。女孩子嘛，就喜欢被重视的感觉。

最甜蜜的瞬间发生在他第一次来我家。之前是他开车送我回去的，记住了我家。他抱着一束花进门，是专门在县城挑的粉红色玫瑰。我感觉蛮惊艳的，嘴上说不要，但哪个女孩子能拒绝得了呢？我很开心，还顺手拍了视频记录下来。

我妈在外面给我哥带孩子，我爸在家，对赵飞挺满意的。我爸也不拐弯抹角，给他讲了咱们这边的结婚规矩和彩礼问题。彩礼十万元左右吧，赵飞听了就说“没问题”。

我们俩就是直奔着结婚去的，刚开始就开门见山说过，觉得咱合适就谈，不合适就不要浪费彼此的时间，两个人都觉得还可以谈。

赵飞：“想牵手的时候不知道怎么牵”

第一次见面时，我越看她越觉得我之前的哪里见过。

过了两天我约她，说反正大家都闲着，出来转一转，看看电影，吃个饭。约出来聊一聊，才知道她之前上过《宝鸡日报》和宝鸡电视台，我就想起来看过介绍她的文章：90后返乡创业姑娘。

我们俩都是大学本科毕业，她学的是物流管理，我学的是机械工程。我也是创业，租了个仓库在网上卖理发器具，磕磕绊绊的，疫情后去年基本没挣钱。她一个女孩子，放弃上海那么好的地方回来我们这帮农民卖苹果，我就觉得她性格很不错，有毅力，能做到这种程度，我真的很佩服她。

当天我们穿的衣服就很休闲了，像老友一样，玩得比较开心，到晚上八九点了才回去。感觉遇到对的人，开始聊爱好、生

活的趣事和琐事。我们都喜欢看，我看营销方面的，她看会计和直播方面的。我们两把自己的事情说了一大堆，她说自己在上海的工作经历和一些糗事，我说了我之前在广东上学、求职，被人家扫地出门。

后来我们一起去眉县玩了两天，逛了游乐场，爬了太白山。我想牵手的时候不知道怎么牵，就进了一个鬼屋去玩，也不是套路，就是偶尔冒出来的小机灵吧。

去她家时，看到我抱着很大一束花，她很惊喜。

隔离期间

赵晓青：“遇到爱情”

隔离在他家时，我一开始早上七八点起床，慢慢地就起得晚了。因为头一晚直播，有时到凌晨一两点，比较累。他妈挺随和的，看我们忙，就给我们做饭。她对我挺满意，觉得事业干得不错。她特别关心疫情，看我啥时候能回去。我渐渐就觉得自在了，像待自己家一样。

后来快递停了，我们都发不了货，我俩相处的时间就更多了。我们约着一起健身，在家里跳绳，做瘦身动作，每天不到一小时，隔离结束（1月20日）后我们都瘦了。

我们一起做做饭，他厨艺比我好，我擅长面食，他会炒菜。在一起有说有笑的，也会互相打闹，我就觉得很幸福。

相处下来，赵飞和第一次见面时没有什么不同。他还偷偷给我买了新手机，我之前用来直播的是二手的苹果手机，想换个像素高一点的，在犹豫买新的还是再买二手的，随口跟他说了。遇到他之后我一直很开心，一个农村姑娘哪还能做梦，哪能想到还能遇到爱情啊。

赵飞：“以前想的是找个普通姑娘”

晓青比较勤快，我们的工作

基本没有节假日，难得休息，有时我还没睡醒，就听见外面“咔嚓咔嚓”响，她在打扫收拾了。我妈夸她是会过日子的人，不让她干活，想吃什么给她做，感觉比对我还亲。

隔离一周后，我们就腻歪起来了，不再各在各自的房间，有时候躺在外面的沙发上啥也不干，就说话聊天。我们刚见面就聊了彼此的情感经历，毕竟年纪那么大了，她有时聊着天就问我，这句话你跟前女友说过吗，我就否认，说是这两年创业锻炼出来的口才。

我以前想的是找个普通姑娘，工作不用那么辛苦，我养她也可以。晓青太拼了，我说过让她别卖苹果了，和我一起干，她说不行，她比较独立自主。

手机是瞒着她买的，礼物嘛，必须要有惊喜。她的旧手机屏幕都已经裂开掉渣了，我问她怎么不换一个，她说挣到钱再换。我给她买了新款的苹果13Pro，本来想买13Pro Max，但那个太大了，她手小。隔了好久，快递才发货，她收到后很开心，跳了起来。

订婚

赵晓青：“不想那么快”

1月13号左右，我发现自己突然火了。头一天晚上，我随手拍了段视频，端着碗吃饭，就说隔离的日子真好，有吃有喝，结果有700多万的播放量（注：视频配文“因相亲被困对象家里第21天”）。后来又补充了一条和赵飞出去玩的视频，播放量100多万。

我们准备近期订婚。刚隔离不久，赵飞家就让我们定下来，我不想那么快，毕竟是一辈子的事，我年龄也算不上大，想一步一步走。后来慢慢就顺其自然地和双方父母商量了。

我对赵飞没有不满的地方，只是感觉他不太会挑选自己的衣服。我们隔离一个月也没吵过架，有时意见不太一致，就各抒己见。接纳、包容彼此，这个关系才能长久。他比我更勤快，他干不了家务，是否讲卫生这些我也没注意，很多事情自己也都都可以做，有人帮着做也很好。

之前想至少谈一年恋爱才结婚，现在觉得合适的人比什么都重要。也有网友说我每天发视频，把流量都给弄没了，我觉得就是记录下，开心就好了。

赵飞：“经得起考验”

她之前直播时，我在忙我的事，有时也进直播间里关注她。现在和晓青一起卖苹果，之后她也可以帮我一起干活。

在一起的第二天，我就想着抽个时间和她求婚。

订婚是我先提的，我妈听了就帮我说了下，晓青觉得太快了，我也没啥意见，反正我经得起考验。隔离期间我们没有吵过架，我俩脾气都挺好，互相体谅。我对她是满爱满爱。

之前谈恋爱很忙，没啥时间。正好是赶上隔离，我才有更多的时间陪她，不然我们的关系不可能到这一步。我以前觉得谈恋爱要一年左右才会结婚。但碰上自己爱的人，真的就恨不得今天去订婚，明天就把证领了。

据“极昼”